PODMET

zakladni vétny Clen
podmét + prisudek =
zakladni skladebni dvojice
shoda

puvodce déje
nositel stavu

nositel vlastnosti



VYJADRENI PODMETU — ohebné
slovni druhy

podstatnym jménem (zakladni zpusob
vyjadieni)

pridavnym jymenem: Ti posledni zaviou dveie
zajmenem: Neékdo piisel. Kdo k¥i¢i? Vsichni odesli.
cislovkou: Druhy ptibiha do cile. 777 se odhlasili.

infinitivem: Slusné by bylo om/uvit se.



VYJADRENI PODMETU — neohebné
slovni druhy

 prislovcem: Pozd¢ je lepSi nez nikdy
* (predloZkou)

* (spojkou)

* (Castici)

» citoslovcem: Ozvalo se hlasite hura.



Zpodstatnéle pridavne ymeno jako
podm¢t

I moudry chybuje.
Moudrejsi ustoupi.
Tonouci se stebla chyta.

Ranény se s vypétim sil doplazil k nejblizsi
osade¢.




Zajmeno osobni jako podmét

Nic jsem neslysel.

Kam jdes?

Nic jsme neslyseli.

Rozumite tomu?

X

X

Ja jsem nic neslysel.

Kam ty jdes.? Ty jdeS kam?

My jsme nic neslySeli.

Vy tomu rozumite?



Infinitiv jako podmét

Vyhrat v dneSnim zapase jesSté neznamena
vitézstvi v turnaji.

Vystudovat n€které obory je velmi narocné.

Nedodrzovat rychlost muze mit tragicke
nasledky.

SluSn¢ by bylo omluvit se.

Vstavat tak brzy rano m1 nevyhovuje.




Podme¢ét - ymeéno v jinem nez 1. padé

Zvére v lese ted spiSe piibyva.
Starosti nam ted’ ubylo.

Tady je zase blatal

K navrhu nebylo pripominek.
Venku nebylo zive duse.

Po rané nezustalo ani pamatky.



Podme¢ét - ymeéno v jinem nez 1. padé

B.
K navrhu nebylo pripominek.
* Venku nebylo zivé duse.

* Porané nezustalo an1 pamatky.



Podme¢ét - ymeéno v jinem nez 1. padé

C.
 Tady je zase blata
 Tam je zase lidi.

 Té¢ vody se ale vylilo!



PODMET - NUMERATIV

* Dvacet déti je ted nemocnych.

* NepriSlo an1 deset navstévnikii.

* V kazdé lod’ce je Sest chlapcii.



Podme¢ét - ymeéno v jinem nez 1. padé

 PfiSlo vice neZ minuly tyden,
je n¢jak malo.
je ve tfidé patnact.

e V kazdé lavici sedé€lo nékolik.



PODMET VSEOBECNY I

I. Tuto zpravu hlasili pred hodinou.
Rikali mu Je¢minek.

I1. Jako by hrach na sténu hazel.

[II. Cibulku pokrajime na drobné kousky.
Kola¢ peCeme v troubé¢ as1 25 minut.



PODMET VSEOBECNY II

* Dvakrat mér, jednou rez.

Bez penéz do hospody nelez.



NEVYJADROVANI PODMETU

Prisudkoveé sloveso v 1. nebo 2. osobé:

Pt1jdu hned.

Vratis se do zitrka?



NEVYJADROVANI PODMETU

Prisudkoveé sloveso ve 3. osobeé:

ProSel kolem bez povSimnuti.
Bez zaymu na né pohlédla.

Vrati se v nedéla.



